X ¢cubugu
V) | 2AT

K K L
Y gubugu
V0 ] ] 3AT
K L L

T sicakligindaki uzunluklar esit olan K, L metal gubuk-
larindan (iger tanesi, bu sicaklikta sekildeki gibi birlesti-
rilerek esit uzunluklu X, Y gubuklari elde ediliyor. X gu-
bugu ZAT,Y gubugu da 3AT kadar isitildiginda

X ve Y’nin boylari yine birbirine esit oluyor.

K’nin boyca uzama katsayisi A, , L'ninki de A

olduguna gére, i orani kagtir?

Ak

Al Bl ol pl g
3 2 2

Bl =

Isica yalitiimig bir kapta 0°C sicaklikta 100 g buz
vardir. Bu kaba 60 'C sicakliktaki sudan 100 g
ekleniyor.

Isil denge saglandiktan sonra, kaptaki buz ve su
miktar i¢cin ne séylenebilir?

(cg,=1cal/g’C, Ly, =80cal/g)

Kaptaki buz (g)  Kaptaki su (g)

A) 0 200
B) 20 180
C) 25 175
D) 50 150
E) 100 100

Savfa dlzlemine dik konulan X ve Y dlzlem avnalarin-



dan olusan sekildeki dlizenekte K, L, M noktasal cisim-
lerinin 9 gériintlisl olusuyor.

G noktasindan bakan bir gézlemci bu gériintiilerden
en ¢ok kag tanesini gérebilir?

A) 3 B) 4 C)5 D) 6 E) 7
1\ R
g Nr
S ng
T 0
nT

Bir 1 1sikisini R, S, T saydam ortamlarindan olusan
dizenekte sekildeki yolu izliyor.

R, S, T ortamlarimin 151g1 kirma indisleri sirasiyla
N, Ng, Ny olduguna goére, bunlarin arasindaki iligki

nedir?

A) Ny <ng <ng B) ng <ng <ng
C) ng <ny <ng D) ng =ny <ng

E) ng <ng =ng

tavan

Sekildeki diizenekte kitlesi Snemsenmeyen esit bolmeli
cubuk M makarasina, K ve L cisimleri de gubuga iplerle
asilmistir. Cubuk yatay dengededir.

K, L cisimlerinin kiitleleri sirasiyla my, m; oldugu-

na gore, K orani kagtir?
m

(Surtinmeler 6nemsizdir.)

AV R RV R Y A m 2 F\ 2



A
K
2v o
L
A O
0 »Zaman

Bir dogrusal yol boyunca ayni yerden doguya
dogru harekete baglayan K ve L gézlemcilerinin

yere gbre hiz—zaman grafikleri sekildeki gibidir.

Buna gore, K gozlemcisi L’'nin hareketi igin
asagidaki yargilardan hangisine ulagir?

A) Batiya dogru sabit hizla gidiyor.

B) Batiya dogru yavaslayarak gidiyor.
C) Batiya dogru hizlanarak gidiyor.

D) Doguya dogru yavaslayarak gidiyor.
E) Doguya dogru sabit hizla gidiyor.

-

Fk

» X ekseni
E.M P Ei,_

- -
Fu F
Surtinmesiz yatay bir dizlem tzerindeki P cismi ayni

¥ » »

dizlemdeki Fy, F_ , Fy kuvvetlerinin etkisinde hareket-
e e

siz kaliyor. Fg, F , Fy kuvvetlerinin x ekseni ile yaptigi

dar acilar sirasiyla Oy, 0, 0y, dir.

Sekildeki kuvvetlerin biiyiiklligii birbirine esit
olduguna gére, 8y, 8, 8,y arasindaki iligki nedir?

(Acilar élcekli gizilmemistir.)
A) Oy <0 <0, B) 0y <0k <0
C) 0 <0, <0 D) 0, <0, <0y,

E) O <0y, <0



10.

L M N

Sekilde disey kesiti verilen KLMN yolunun yalniz LM
bolimi surtinmelidir. Yolun K noktasindan ilk hizsiz
harekete baglayan X cismi M noktasini gegiyor. X cis-

minin ortalama hizinin biyikligi KL arasinda v ,
LM arasinda v, MN arasinda da vy dir.

Buna gore, agagidaki yargilardan hangisi kesinlikle
dogrudur?

A) VL =Vm B) VL =V
C) Vil > Vim D) Vi > VN

E) Vi > Vun

Sdrtinmesiz yatay bir dizlem Uzerinde, diizleme paralel
F biydkligundeki kuvvetin etkisinde hareket eden bir
cismin herhangi bir t anindaki hizinin blydaklaga v'dir.

Buna gére, F ile v'nin garpimi (Fv) bu cismin t anin-
daki niceliklerinden hangisine esittir?

A) Momentumuna

B) Giciine

C) lvmesine

D) Kinetik enerjisine

E) Eylemsizlik momentine

tavan




1.

12.

DIFININ KUTIES| M 0lan ug CISIM lle $eKldek! gibl birpirine
baglanarak tavana asiliyor.

S yay1 x kadar uzadigina gére, R ve P yaylarindan
her biri ka¢ x kadar uzar?

(Yaylarin kitleleri 6nemsizdir.)

R yayi P yayi
A) 1 1
B) 1 2
C) 2 1
D) 2 3
E) 3 2
37°

----yatay

Esit ktleli X ve Y cisimleri, edim acisi 37° olan egik
diizlem Uzerinde sekildeki konumda tutulmaktadir.
X cismi surtlinmesiz, Y cismi sUrtinmelidir. Y cismi
ile egik dizlem arasindaki surtinme katsayisi 0,5'ir.
Serbest birakildiginda harekete baglayan bu

cisimlerin egik diizlem ilizerindeki ortak ivmesi

kag m/ sZolur?

(g=10m/s?; sin37°=0,6; cos37° =0,8)

A) 2 B) 3 C) 4 D) 6 E) 8

Dusey kesiti sekildeki gibi olan yolun yalniz LM kesimi
sUrtiinmeli ve k sUrtinme katsayisi sabittir. L noktasin-
dan v blyUkliglndeki hizla gegen X cismi, N noktasin-
dan da ayni blyUklukteki hizla gegiyor.

LM = 2MN olduguna gére, k kagtir?

(g=10m/s?; sin37°=0,6; cos37°=0,8)



13.

14.

A)03 B)04 C)05 D)06 E)08

kule

Sexkil | Sekil Il

Yiksekligi h olan bir kuleden yukariya dogru firlatilan bir

cisim Sekil I'deki yolu izleyerek 4t siirede yere dislyor.

Cisim atildigi noktadan h' kadar yiikseliyor.

Cismin hiz—zaman grafigi Sekil II'deki gibi olduguna

I
gore, 2— oranm kagtir?

(Havanin direnci 6nemsizdir.)

K-.-'"---.-..“...‘-—-""_' -
dﬁéey

Sekildeki basit sarkag K konumundan ilk hizsiz
harekete basliyor.

Sarkacin kiiresi K konumundan L konumuna
gelirken,

l.  Kdlrenin agisal hizinin blyUklugl artar.
lI.  Kirenin merkezcil ivmesinin bly(kIiga artar.
Il Ipteki gerilme kuvvetinin blyikluga artar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A)Yalniz | B)Yalniz Il Cilvell

D)l ve Il E)I, Ilvelll



15.

16.

17.

Sirtinmesiz yatay S diizleminde sekildeki konumlarda
durmakta olan m, 2m, 3m kutleli cisimler ayni anda,
belirtilen hizlarla harekete basliyor.

Cisimler O noktasinda ¢arpisip birbirleriyle
kenetlendikten sonra, kesikli ¢izgilerle belirtilen
1, 2, 3, 4, 5 numarali yollardan hangisini izler?

A) 1 B) 2 C)3 D)4 E) 5
K 0 L
[ @
2m m

Kiglk K, L cisimleri, kitlesi Snemsenmeyen esit bélmeli
ve esnek olmayan ince bir cubugun uglarina sekildeki
gibi baglanmigtir. Bu diizenek, sabit O noktasindan ge-
¢cen dlsey eksen ¢evresinde yatay dizlemde serbestce
doéniyor.

K’nin kiitlesi 2m, L’ninki de m olduguna goére,
herhangi bir anda,

I.  Kwve L'nin agisal hizlar birbirine esittir.
Il.  Kve L'nin gizgisel hizlan birbirine esittir.

Ill. Kve L'ye etki eden merkezcil kuvvetlerin
blytkldkleri birbirine egittir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A)Yalniz | B)Yalniz Il Cilvell

D)lvelll E)ll ve lll

K, L iletken kureleri sirasiyla —-q, + 2q elektrikle ylkld-
dir. Bu kirelerin ylizeylerindeki elektriksel potansiyelin

blydkldga birbirine esittir.

Bu kiireler birbirine dokundurulup uzaklagtinldigin-

Aa K va |l 'nin ean alalktrile wiiklari na alur?
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K'nin son L'nin son
elektrik yikl  elektrik ylkd

A 9 +q
B) +2q
q
)+ +q
a 29
D) *5 3
2q q
E) 3 3
K
\ K' L
e 1 '
X o] d oY X Y
L
d d
7 2
a4

Ozdes metal levhalardan olusturulan sekildeki K, L ve
K' \ L' kondansatdrierinin levhalari arasinda hava vardir.
K, L kondansatérlerinin levhalar arasindaki uzaklik d,
K', L' kondansatérlerininki de % dir.

X, Y noktalan arasindaki esdeder siga C,,,

X',Y' noktalan arasindaki de C,., olduguna gére,

C
—XY_ orami kagtir?

X'y
Al Bl ol b1 E) 2
8 4 2




20.

21.

Sekildeki elektrik devresinde motorlarin her birinin zit
elektromotor kuwveti 6 volt, igdirenci de 2 ohm’dur.

Uretecin elektromotor kuvveti 10 volt olduguna
gobre, ana koldan gecgen i akimi kag amperdir?

(Uretecin igdirenci 6nemsizdir.)

A) 2 B) 3 C) 4 D)5 E) 6

+ —
I
L

Ozdes Ureteg ve 6zdes direnglerden olusan sekildeki

elektrik devresinde, direnglerden belirtilen yénlerde

iyve i, blylkliglnde akimlar gegmektedir.
i

Buna gére, + orani kagtir?
2

(Ureteglerin igdirencleri énemsizdir.)

AL B L © - D1 E) 2

+
+
+
+ L
+ = :]
: b
i i
K L
Sekil | Sekil Il

K protonu dizgiin manyetik alana Sekil I'deki gibi,
L protonu da diizgun elektrik alanina Sekil 1I'deki gibi
giriyor.

Bu protonlar alanlara girdikten sonra, hizlarinin
biiylikllkleri icin ne séylenebilir?

(Yerin manyetik alani 6nemsizdir.)



22,

K'nin hizinin L'nin hizinin

buydklGgu blyuklagd
A) Degismez Degismez
B) Degismez Artar
C) Arar Degismez
D) Artar Artar
E) Azalir Azalir
Kr
-01
LL
_h.,
B
O] M
.0,
N LU

Sekildeki esit boylu KL ve MN iletken gubuklar sayfa
_}
dizlemine dik dizglin B manyetik alani igindedir.

KL ve MN gubuklari sirasiyla O4ve O, noktalarn
—
gevresinde, sabit ® agisal hiziyla sayfa diizleminde

déniiyor.

Bu durumda, KL’nin uglan arasindaki potansiyel

farkinin biiylikliigl Vi, MN’nin uglar arasindaki de

Vi
VN

Vun olduguna gore, orani kagtir?

(KL ve MN’nin bdlmeleri esit aralikhdir.)

A8 B3 o2 pi2 gL
2 8 3

3 3



23.

24,

Sekildeki alternatif akim devresinde X, Y noktalar ara-
sindaki etkin gerilim V. =10volt ve empedans (dalga

direnci) Z=5 ohm'dur.

Giig garpami cosg = 0,8 olduguna gére X, Y nok-
talan arasindaki ortalama gii¢ kag watt’tir?

A) 8 B) 10 C) 16 D) 20 E) 40
—
X Y
K L
duvar duvar
Sekil |
K L
duvar duvar
X Y
Sekil 1l

Uglarindan gerilerek iki duvar arasina baglanan bir

yaydaki X ve Y atmalarinin t; anindaki konumu

Sekil I'deki gibidir. Bu atmalarin her birinin, K ya da

L'den yalniz bir kez yansidiktan sonra, t> anindaki
konumu da Sekil 1I'deki gibi oluyor.

Buna gére, t, aninda

I. X veY atmalarinin hareketi ok yoénindedir.

Il. X atmasinin hareketi ok yéniinde,
Y atmasininki oka zit yéndedir.

Ill. X atmasinin hareketi oka zit yénde,
Y atmasininki ok yonindedir.

yargilarindan hangileri dogru olabilir?
(Yayin bélmeleri esit araliklidir.)

A)Yalniz | B)Yalniz Il C)Yalniz 1l

D)lvell E)llve lll

25. Su derinligi degismeyen bir dalga legeninde olugturu-



lan su dalgalarina, 1 saniyede 2 tam devir yaptirilan
6 yarikl bir stroboskopla bakiliyor.

Buna gére, kaynak asagida belirtilen frekans deger-
lerinden hangisiyle titresirse dalga tepeleri duruyor-

mus gibi g6zlenmez?

A) 3s”" B) 65 c)12s™!

D) 165~ E) 245"

26. Iki bdimeli bir dalga legeninde, bdimelerin her birinde su
derinligi sabit ve birbirinden farklidir.

Periyodik su dalgalar legenin bir bélmesinden diger
bélmesine gegerken dalgalarin,

l.  Yayilma hizi degisir.
[I.  Yayilma dogrultusu degisir.
[ll. Periyodu degisir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A)Yalniz | B)Yalniz Il C)Yalniz Il

D)l ve I E) il ve lll

27. Cift yankla yapilan bir Young deneyinde girigim
deseni Uzerindeki 3. karanlik sagagin yariklara olan

uzakhklar arasindaki fark (yol farki) kag A olur?

(2 kullarmlan 1s1g1n dalgaboyudur.)

A) 3 B2 c)® b3 E) |
2 2 2
28. maksimum
kinetik enerji
~
BE [ - A
4E [ —_— AR IR g
K
2E - T S S // .
0 - . fotonlarin
2y 4y--Bv 8y 10v 12y [rekansi
—2F e ;,,n'. SR P g
=-4F ,:.:.:. A S R
-6E ... SRR S S U S

Bir fotoelektrik olayinda esik enerjisi 4E olan K metali
lzerine fotonlar diistrtllyor. Bu deneyde sékllen



elektronlarin maksimum Kinetik enerjilerinin, metal
lzerine duslrilen fotonlarin frekansina gére degisimini
gosteren grafik sekildeki gibi oluyor.

Bu olayda esik enerjisi 6E olan L metali kullanilsaydi
elektronlarin sékiilebilmesi icin kullamilan fotonlarin
frekansinin en az kag v olmasi gerekirdi?

A) 10 B) 9 C)8 D)7 E) B
29. enerji
(eV)
3,87 --n=rmmmmmnmanns
2,30}-----==nmmmmemnee n=3
1,38} ccccii n=2
0 n=1 (taban durum)

Sezyum atomunun kimi enerji diizeyleri sekildeki gibi-
dir. Sezyum buharindaki atomlarin tzerine E kinetik
enerjili elektronlar génderiliyor. Bu elektronlardan biri,
taban durumundaki iki sezyum atomunu pes pese
uyararak 0,10 eV’luk kinetik enerji ile ortamdan ¢ikiyor.

Buna gére, E en az kag eV’tur?

A) 148 B)240 C)286 D)368 E)460

30. Boslukta isik hizina yakin v biylkligindeki hizla hare-
ket eden m_katleli bir parcacigin géreli kinetik enerjisi
0,25 mc? dir.

Bu pargacigin géreli momentumunun biyiikligi
kag m,v dir?

( m, : cismin durgun kitlesi, c: i1s1§in bosluktaki hizi)

A) 025 B)080 C)100 D)1,25 E) 4,00

WWW.SUPErSoru.com

Cevaplar :
DA, 2)C, 3)B, 4A, 5B, 6)A, 7)A, 8)E, 9B, 10)D, 11)C, 12)A, 13)B, 14)E, 15)E, 16)D, 17)D, 18)E, 19)C, 20)D, 21)B, 22)E,



